
O Xi φαίνεται ότι ακολουθεί το παλιό αξίωµα, το κυνηγητό για την
εξουσία.

O Xi αντί να επιταχύνει αλλαγές στην αγορά φαίνεται να ασχολεί-
ται περισσότερο µε την πολιτική παρά µε την οικονοµία.

Όπως ο Μάο, έτσι και ο Xi, φαίνεται νοµίζει ότι αν η Κίνα υποκύ-
ψει στις δυτικές
αξίες-δυνάµεις
αυτές θα κατα-
στρέψουν όχι
µόνο την επέ-
κταση της Κίνας
αλλά και τη στα-
θερότητα στο
κοµµουνιστικό
κόµµα.

Υποσχέθηκε να
πολεµήσει τη δι-
αφθορά και εκεί έχει γίνει αρκετή πρόοδος. Και έχει πάει φυλακή
αρκετούς σε πολλαπλάσιο αριθµό από τους προηγούµενους. Μά-
λιστα υπήρχαν και ορισµένες αυτοκτονίες.

Τα υψηλά κυβερνητικά στελέχη είχαν βρει ένα modus vivendi.
∆ηλαδή χωρίς να είναι προκλητικοί ή να κάνουν ατασθαλίες σε µε-
γάλες κλίµακες έκαναν µικρο-ατασθαλίες στις οποίες οι προηγού-
µενοι έκλειναν τα µάτια µιας και αυτά τα στελέχη είχαν επιδείξει
τροµακτικό έργο.

Βέβαια, η διαφθορά υπάρχει παντού και είναι δύσκολο να την α-
παλείψει κανείς πλήρως. Είναι όπως στην Αγγλία η Βουλή των
λόρδων αποφάσισε να απαλείψει την πορνεία µε έναν νόµο και ό-
λοι οι Λόρδοι χτυπούσαν τα έδρανα και φώναζαν :

- Να απαλειφθεί, να απαλειφθεί, να απαλειφθεί !
Και σηκώθηκε ένα γεροντάκι και λέει µε τρεµάµενη φωνή :

- Μια, µια, µια στιγµή κύριοι. Προτείνω το ψήφισµα να είναι
µυστικό.

Και σχεδόν κανένας δε ψήφισε ναι. Το είδαµε τελευταία και µε το
Panamax papers κ.α.
Έτσι και στη διάρκεια του Xi ξέσπασε ένα µεγάλο σκάνδαλο µε τα

ληγµένα εµβόλια τα οποία ένα ολόκληρο κύκλωµα τα πουλούσε
πίσω στο λαό.

Έχει κάνει και σωστές µεταρρυθµίσεις.
Στον οικογενειακό σχεδιασµό έχει επιτρέψει και δεύτερο παιδί και
επίσης έχει χαλαρώσει τους νόµους και διατάξεις για τη µετεγκα-
τάσταση των Κινέζων. ∆ηλαδή στην Κίνα δε µπορεί να πάει κανείς
να δουλέψει όπου θέλει. Και βασίζεται σε ένα σύστηµα που λέγε-
ται Youku. Είναι ένα σύστηµα απογραφής των κατοίκων βάση της
περιοχής τους.

Μια άλλη κατάσταση που έχει δηµιουργηθεί είναι ότι η Κίνα είναι
µία απολυταρχική χώρα µε ανοιχτή οικονοµία. Χωρίς υποτίθεται
την επιρροή της κυβέρνησης. Όµως κάθε περαιτέρω απελευθέ-
ρωση της οικονοµίας έχει σταµατήσει µε τον Χι.

Όπως ήταν µε τον Deng ο οποίος έβαλε την οικονοµική υποδοµή
στο κέντρο για τον Xi δεν είναι πλέον προσφιλής κατευθυντήρια
γραµµή αυτή.

Στις 19 ∆εκεµβρίου επισκέφθηκε τη µεγαλύτερη εφηµερίδα της
χώρας και τα µέσα µαζικής επικοινωνίας τα ΜΜΕ, µε πλήθος συ-
νεργάτες του όµοια ντυµένους. Και ζήτησε απόλυτη πίστη και α-

φοσίωση η οποία πρέπει να αντικατοπτρίζει τη θέληση του κόµµα-
τος να προστατεύει την επικυριαρχία της κεντρικής κυβέρνησης
και να διατηρούν (οι δηµοσιογράφοι) τη συνοχή του κόµµατος. Και
ζήτησε αφοσίωση πέραν από τα κρατικά ΜΜΕ και από τα υπόλοι-
πα µίντια. Συν τοις άλλοις, κυκλοφορούν πολύ περισσότερες αφί-

σες του από τους προηγούµενους που προωθούν τη λατρεία του
όπως ο Μάο.

Το ανησυχητικό είναι ότι ο Xi, σαν πρώην µαοϊκός και από τον πα-
τέρα του, χρησιµοποιεί ορισµένες στρατηγικές του Μάο µε το να
εισάγει µαρξιστικές και µαοϊκές ιδεολογίες ξανά πίσω στην κινέζι-
κη κοινωνία.

O Xi, παρ’ ότι είναι ο ισχυρότερος άνθρωπος του πλανήτη, ο ίδιος
έχει νοοτροπία µικρο-manager που θέλει να ελέγχει και να κάνει τα
πάντα ο ίδιος και µοιάζει µε τον Φίλιππο ΙΙ της Ισπανίας, που είχε
γεµάτο το γραφείο του από χιλιάδες χαρτιά.

Βάση όλων αυτών που σας έγραψα τα πράµατα δεν είναι και πο-
λύ ρόδινα. Και µπορεί να έχουµε µεγάλες ανατροπές. Πολλά από
τα µέρη της κεντρικής επιτροπής έχουν αντιρρήσεις για τη τερά-
στια συγκέντρωση όλων των εξουσιών από τον Xi. Και όλη αυτή η
κίνηση στα διεθνή ΜΜΕ για την λατρεία του Χι µπορεί να είναι και
µία προειδοποίηση/αφύπνιση προς τον ίδιο.

Σίγουρα ο Xi δεν είναι Μάο.
Και γνωρίζει πολύ καλά τη σηµερινή κατάσταση. Και γνωρίζει επί-
σης την καταστροφή και τη φτώχεια που έφερε ο Μάο στη χώρα
του. Και τον κόσµο που χάθηκε.
Υπάρχουν ελπίδες ότι µόλις βάλει σε τάξη τη διαφθορά, όπως νο-

µίζει αυτός, θα ασχοληθεί και θα αφήσει την οικονοµία να καλπά-
σει ξανά. Και θα προσέχει π.χ. να µη γίνουν τα λάθη που έγιναν µε
τη χρηµατιστηριακή κρίση πρόσφατα που έφυγε τόσο συνάλλαγ-
µα από τη χώρα. Πάντως ανησυχητικό είναι ότι όλος ο τύπος και
περισσότερο ο δυτικός έχει τροµερές αµφιβολίες σχετικά µε το
πώς θα πάει παρακάτω την Κίνα ο Xi. Ας ελπίσουµε ότι θα ακολου-
θήσει και αυτός έστω και αργά τον Peng, και θα δώσει έµφαση
στην οικονοµία για να ανεβάσει περαιτέρω το βιοτικό επίπεδο των
κινέζων και το δικό µας.
Επίσης, θα ήθελα να επισηµάνω ότι το 7% της ανάπτυξης στην Κί-

να, παρόλο που δεν είναι τόσο µεγάλο όπως πριν, εντούτοις είναι
σηµαντικό διότι ανεβάζει την παγκόσµια ανάπτυξη στο 3,5% µιας
και οι περισσότερες χώρες π.χ. οι ευρωπαϊκές κυµαίνονται γύρω
στο 1% και η Αµερική είναι στο 3,5%.

Όπως προανέφερα, ο Peng δηµιούργησε τη µεγαλύτερη αστική
τάξη στον κόσµο και αυτή θα αντιδράσει έντονα σε περίπτωση που
ο Xi επιµείνει σε Μαρξ και Μάο.

ε την Κίνα έχω ασχοληθεί αρκε-
τές φορές γιατί νοµίζω ότι είναι
απαραίτητο να γνωρίζουµε τα

της Κίνας µιας και αυτά επηρεάζουν άµε-
σα ή έµµεσα τη ζωή µας.

Πρόσφατα, σχεδόν όλα τα διεθνή πε-
ριοδικά µεγάλης κυκλοφορίας όπως π.χ.
το ΤΙΜΕ και το Economist έχουν εξώφυλ-
λο το πορτρέτο του Xi Jinping του Προ-
έδρου της Κίνας και γράφουν:
-προσέξτε τη λατρεία στον Χi !- ο πρόε-

δρος τη Κίνας τα κάνει όπως ο Μάο! ή ο Χi
κατασκευάζει µία λατρεία προσωπικότη-

τας που αντηχεί στον Μάο. Και όλο αυτό, ενώ η οικονοµία επιβρα-
δύνεται και ορισµένα µέλη του κουµµουνιστικού κόµµατος δεν εί-
ναι ευχαριστηµένα µε τις στρατηγικές που χρησιµοποιεί ο Xi, που
είναι αυτές που χρησιµοποιούσε ο Μάο, και αποσκοπούν στο να ε-
νώσουν τις µάζες και να γυαλίσουν την προσωπική του κυριαρχία.

Αν και είναι µόνο τρία χρόνια στην εξουσία έχει συγκεντρώσει
σχεδόν όλες τις εξουσίες πολύ περισσότερο από όλους τους
προηγούµενους, πλην του Μάο. Να θυµίσουµε ότι η τυραννική ό-
ψη του Μάο και η αγάπη του για την κολακεία ήταν τόσο µεγάλη ώ-
στε φαιδρά οδήγησε στην τρελή και βίαιη πολιτιστική επανάστα-
ση και εις την οποίαν οι ιδιοτροπίες του προκάλεσαν το θάνατο δε-
κάδων εκατοµµυρίων ανθρώπων ενώ αυτός ήταν αποκλεισµένος
στην υστερία της λατρείας του.

Από τότε που ανέβηκε ο Deng Xiaoping και άρχισε τις οικονοµι-
κές µεταρρυθµίσεις στο τέλος της δεκαετίας του ‘70 µε γνώµονα
να φέρει κάποια λογική και τάξη µετά την πολιτιστική επανάσταση,
το κοµµουνιστικό κόµµα συνδέθηκε όχι τόσο µε την ιδεολογία, ό-
σο µε το να ανεβάσει το βιοτικό επίπεδο του λαού, περίπου 400
εκατοµµυρίων ανθρώπων, αυτό το φαντασµαγορικό νούµερο
στην ιστορία της ανθρωπότητας. Και έτσι εκατοµµύρια άνθρωποι
ανέβηκαν από τη φτώχεια στην αστική τάξη.

Σύµφωνα µε υπολογισµούς το οικονοµικό έθνος της κίνας έχει
τη µεγαλύτερη αστική τάξη στον κόσµο σήµερα.
∆υστυχώς όµως, η ανάπτυξη της Κίνας επιβραδύνεται και τον πε-
ρασµένο χρόνο δεν έπιασε τον στόχο της που ήταν το 7% ανάπτυ-
ξη. Oι προβλέψεις για τη χρονιά είναι γύρω στις 6,5-7% και θα µπο-
ρούν µάλλον να επιτευχθούν µε κάποιο µαγείρεµα στα νούµερα.
Αυτό είναι σοβαρό πρόβληµα για το κόµµα γιατί κινδυνεύει να χά-

σει το success story που έχει αποκτήσει.
Όπως προανέφερα, το τι γίνεται στην Κίνα επηρεάζει τροµερά

και εµάς και όλο τον κόσµο. Π.χ. η ναυτιλία µας είναι άµεσα συνδε-
δεµένη µε την ανάπτυξη στην Κίνα και ένας από τους κύριους λό-
γους που άρχισαν να δένουν τα βαπόρια είναι η επιβράβευση της
οικονοµίας της Κίνας ή π.χ. οι επενδύσεις της Cosco στην Ελλάδα
κτλ.

Παλιά θυµάµαι στην εποχή του ψυχρού πολέµου που ήµουν στην
Αµερική είχαν λακωνικά ξεχωρίσει το καπιταλιστικό και το κουµ-
µουνιστικό σύστηµα ως εξής :
Καπιταλισµός = the pursuit of profit
(το κυνηγητό του κέρδους).
Κουµµουνισµός= the pursuit of power
(το κυνηγητό της εξουσίας).

Έλα κι εσύ κοντά µας, µικρός ή µεγά-
λος, άντρας ή γυναίκα, εργαζόµενος η

συνταξιούχος, δεν περισσεύει κανείς. Η χαρά
της προσφορά σας θα γεµίσει την καρδιά σας θα
αισθάνεστε κι εσείς, όπως όλοι εµείς, χρήσιµοι,
δυνατοί, νέοι, έστω κι αν βρίσκεστε στην όγδοη
δεκαετία της ζωής. Έχετε την ευκαιρία να δοκι-
µάσετε τις δυνάµεις σας, και εµείς σας διαβεβαι-
ώνουµε πως δε θα απογοητευτείτε, γιατί στον ε-
θελοντισµό όσοι προσέρχονται το κάνουν από α-

γάπη για τον άνθρωπο, δίχως αντιπαροχή, χωρίς
ιδιοτέλεια, αναλισκόµενοι για το κοινωνικό σύνο-
λο. Ας τους πλαισιώσουµε, ας νοιώσουµε την
χαρά της προσφοράς προς τους άλλους, ας γί-
νουµε µιµητές του ενός και µοναδικού, του Χρι-
στού και Θεού µας. Άλλωστε εµείς δεν θα θυσιά-
σουµε τη ζωή µας, θα δαπανήσουµε µόνο λίγο
χρόνο γι’ αυτούς που θέλουν αλλά δεν µπορούν.

Ας οδηγεί ο Θεός τα βήµατά µας στο καλό. Ευ-
χόµαστε καλή και δίχως φωτιές, δίχως κατα-

στροφές αντιπυρική
περίοδο. Ας προσπα-
θήσουµε φέτος να µη
χάσουµε ούτε ένα
πεύκο από πυρκαγιά.

Εάν το πιστέψουµε
θα τα καταφέρουµε,
µπορούµε.

O Θεός µαζί µας...

Συνέχεια από τη
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